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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:179 av Carina Ödebrink (S)
Regeringens satsningar på ökat vägunderhåll
Carina Ödebrink har frågat mig om jag har gjort en analys av var och på vilket sätt utökade medel avseende vägunderhåll under 2023 har använts hittills för att säkerställa framkomligheten på landets vägar, och om jag i så fall kan redogöra för resultatet av analysen.
För den här regeringen är det prioriterat att förbättra den infrastruktur vi har, reparera där det behövs och förvalta de gemensamma resurserna på bästa sätt. Det är viktigt med ett väl fungerande vägnät. Regeringen har därför genomfört satsningar på underhåll av de statliga vägarna under 2023. Det skapar förutsättningar för att förbättra infrastrukturen och bl.a. stärka robustheten, höja standarden och öka tillgängligheten.
Det är Trafikverket som har regeringens uppdrag att ansvara för planering och genomförande av underhåll på de statliga vägarna. Regeringen anser att planering och genomförande av underhållsåtgärder i såväl väg- som järnvägsnätet ska utgå från samhällsekonomisk effektivitet och en långsiktigt hållbar transportförsörjning. Jag förutsätter att Trafikverket som ansvarig myndighet genomför de överväganden och vidtar de underhållsåtgärder som medför att de medel som staten avsätter för vägunderhåll används på bästa sätt.
Någon analys av hur satsade medel avseende vägunderhåll hittills använts under 2023 har jag inte tagit del av. Året är ännu inte slut och en utvärdering bedömer jag bör genomföras först nästa år när alla genomförda åtgärder under 2023 kan sammanställas i sin helhet. Jag ser fram emot att få ta del av Trafikverkets kommande årsredovisning avseende 2023, vilken årligen upprättas och ska överlämnas till regeringen senast den 22 februari 2024. I årsredovisningen redogör Trafikverket för den verksamhet som bedrivits avseende vägunderhåll.
Stockholm den 7 november 2023



Andreas Carlson
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